# 我市康复产业大有可为

## □本报记者 李雪文/图

1月7日,从河南翔宇医疗设 备股份有限公司(以下简称翔宇医 疗)传来好消息,在2022中国康复 医学会综合学术年会暨国际康复 医疗产业博览会上,翔宇医疗喜获 2022年度中国康复医学会科学技 术奖一等奖。

在国家推动康复产业发展的 大背景下,我市高度重视康复产业 的发展,被授予"中国康复设备之 都"的称号,并成功创建了国家康 复辅助器具产业综合创新试点城 市。2022年,内黄县康复设备产 业园被工信部、民政部、国家卫健 委认定为首批国家智慧健康养老 示范园区,这标志着我市康复产业 在规模体量、创新能力、智慧康养 等方面具备了良好发展基础。

## 政策支持加快产业全链发展

市科技局相关工作人员告诉 记者:"目前,我市共有康复设备制 造企业近20家,规模以上康复设 备生产企业10家,上下游配套加 工企业及商贸企业近百家,康复设 备制造业年增长率始终保持在 30%左右,年产值10多亿元。"

近年,国家高度重视康复医疗 的发展,联合多部门出台了多项关 于康复医学事业发展的利好政 策。2021年,国家卫生健康委等8 部委出台《关于加快推进康复医疗 工作发展的意见》,为我国康复医 疗的高质量发展注入新的活力。 去年,党的二十大报告提出,要推 进健康中国建设,把保障人民健康 放在优先发展的战略位置,完善人

在市政府领导下,市科技局牵 头构建了一个项目、一个领导、一

个班子、一套机构、一抓到底的"五 个一"工作机制,相关县区也建立 起了与市级专班有效衔接的组织 机构,明确了任务分工和时间节 点,为各项工作顺利开展提供了组 织保证。同时,市政府先后出台了 "洹泉涌流"人才政策、"百舸竞帆" 上市政策、服务企业家"八大员"暖 心政策。记者了解到,我市还专门 印发了《支持康复设备及辅助器具 产业发展的若干政策》,出台了产 业发展和以商招商的政策,包括场 地租赁费减免、装修费用补贴、税 收贡献奖励等一系列优惠政策。

### 持续推进康复产业集群发展

来到内黄县康复设备产业园, 这个规划总占地100公顷、建筑面 积80万平方米、总投资60亿元的 园区在去年2月22日被工信部、 民政部、国家卫健委认定为首批国 家智慧健康养老示范园区,目前, 该园区入驻有智慧健康养老领域 的生产型、经营型、配套加工型、服 务型企业共计41家。经过多年发 展,该园区现有智慧健康养老示范 企业1家、高新技术企业3家、"专 精特新"企业3家、规模以上企业4

据悉,我市以内黄县康复设备 产业园为主园区,以滑县产业集聚 区及安阳县、高新区等地的园区为 承载基地,形成了我市康复产业园 区建设布局。目前,依托以内黄县 康复设备产业园为主园区的(1+ N)产业基地,通过招商引资吸引 和聚集一批康复医疗领域的企业, 加快了我市康复产业集群的形成。

在内黄县,翔宇医疗作为我市 康复医疗行业的龙头企业,2021 年3月在上交所科创板成功上 市。今年,翔宇医疗主导建设的康



翔宇医疗生产车间一角

复设备产业园被工信部、民政部、 国家卫健委联合认定为首批国家 智慧健康养老示范园区,翔宇医疗 企业技术中心被国家发改委等五 部委联合认定为国家企业技术中 心,我市康复产业无论是规模还是 质量都在快速提升,显示出强大的 成长性、生命力。

### 科技赋能产业创新发展

近年,市科技局积极推进康复 产业技术研究,联合高新区和安阳 工学院,组建了新型研发机构性质 的康复产业技术研究院,实行"研 究院+实体公司"的市场化运营模 式,聚集高端创新资源,打造产业 发展动力源。为支持康复产业技 术研究院创新发展,市科技局设立 了康复产业创新专项资金,每年从 科技计划项目资金中安排不少于 500 万元康复产业创新专项经费, 用于支持研究院开展科技研发、平 台建设及科技成果转化等科技创

2022年12月31日,第五届 "一带一路"中部康复高峰论坛暨 第七届国际康复设备博览会在我 市顺利召开,这已是我市连续5次 举办该项盛会。与此同时,我市深 入贯彻创新、协调、绿色、开放、共 享的创新发展理念。在不断地摸 索发展中,我市把康复医疗产业发 展作为供给侧结构性改革、推进高 质量发展的重要内容,以科技创 新、体制创新为引领,依托"一院、 多园、一中心"的载体功能,构建 "政产学研金介用"协同创新体系、 康复医疗产业人才培养体系、康复 医疗分级服务示范推广体系,形成 了一条以科技创新引领产业发展 的有效路径。



两会期间,作为我市重要会议的网络保障单位,安阳联通要求工作人员一定要提高政治站 位,确保万无一失,充分发挥优势,各部门要做好会议期间的后勤服务工作,解决工作人员后顾 之忧,确保他们全身心投入会议保障工作。

图为1月1日下午,安阳联通公司总经理熊保鸿(右一)、副总经理王国强(右二)一行到市 委党校机房了解两会网络、视频会议准备和保障情况。 (苏朝军 摄)



在2023年新年之际,安 化集团公司特别印制了500 余份以"党的二十大精神、安 化集团劳模先进人物"为主 题的桌面台历。台历运用艺 术化的形式一分两面,其中 述、新概括、新论断,另一面 为市级以上劳模先进人物照 片,底部是安化集团对广大 职工的新年祝福语,既有教 育性,又不失实用性,一经发 放便受到大家喜爱。

图为1月1日,该公司部 分劳模先进手执台历合影。 (王晓军摄)





# 企业投身银发经济需有的放矢

# □杨开新

近日,中共中央、国务院印发 的《扩大内需战略规划纲要 (2022~2035年)》提出,发展银发 经济,推动公共设施适老化改造, 开发适老化技术和产品。

据测算,预计"十四五"时期, 3亿,占比超过20%,进入中度老龄 化阶段。2035年左右,60岁及以 上老年人口将突破4亿,占比超过 30%,进入重度老龄化阶段。大力 发展银发经济,不仅可以满足老年 人需求、增进老年人福祉,而且可 以成为扩大内需、促进经济增长的

近年,随着生活水平的提高和 消费观念的转变,老年人的消费结 构发生变化,消费需求不断增长,

银发经济市场空间广阔。越来越 多的企业投身其中,加快布局相关 产业,新模式、新业态不断涌现,有 力推动老年人生活品质不断提高。

目跟风,产品质量不高、服务特色 和服务质量,注重产品和服务的功 欠缺、不能充分满足消费者需求等 问题逐渐显现。针对老年人口基 60岁及以上老年人口总量将突破 数不断增长、需求日益多元化的现 状,企业还需有的放矢、开拓思路, 用心研究、持续创新产品和服务, 充分利用多种资源提升老年群体 的获得感、幸福感、安全感。

> 老年群体消费正从"衣、食、 住、用、行"等传统消费逐渐向医疗 保健、康复护理、旅游休闲等服务 消费拓展。根据消费趋势,企业应 有针对性地创新研究适老化产品 和服务,在细分领域持续发力,打 造核心竞争优势。

企业应持续苦练内功,在充分 了解老年消费需求与痛点的基础 上,加大研发力度,开发适合老年 人使用的智能化、辅助性以及康复 但与此同时,也有一些企业盲 治疗等方面的产品,着力提高产品 能性与实用性。

在丰富产品品种、提升产品品 质、创建产品品牌的同时,企业还 应深化互联网、大数据、人工智能、 5G等信息技术与老年用品产业融 合发展,建立为老年人服务的专柜 和体验店,并创新线上线下融合模 式,提供更加专业、便利、贴心的服 务,满足老年人多样化、多层次消 费需求。

企业还可以充分利用扶持政 策更好地发展养老服务。各地政 府出台了不少养老服务用地用房 支持政策,吸引并鼓励企业积极参

与。比如,近日印发的《陕西省"十 四五"养老服务体系专项规划》提 出,在不改变规划条件的前提下, 允许盘活利用城镇现有空闲商业 用房、厂房、校舍、办公用房、培训 设施及其他设施提供养老服务。 企业用好扶持政策,既有助于减轻 自身的经济压力和经营风险,也有 助于与公共资源形成深度捆绑,增 加养老服务覆盖面,提升养老服务

银发经济蕴含着无限潜力, 企业需不断挖掘市场空间, 针对 不同年龄、不同地域、不同消费 能力和偏好的老年人群体, 生产 和提供差异化、个性化、高品质 的产品与服务,不断丰富适老产 品和服务供给,助力老年人安享 幸福晚年。

(原载于《经济日报》)

沙钢永兴公司

# 坚持生态优先 打造绿色钢企

本报讯(记者 姚 芳 通讯员 李俊珂)1 月4日,沙钢集团安阳永兴特钢有限公司(以 下简称沙钢永兴公司)收到一封来自市生态 环境局的感谢信,信中提到,2022年全市重 污染天数同比减少8天,CO年均浓度同比下 降16.7%,达到历史最好水平,我市生态环境 局对该公司一年来对环境空气质量改善作出 的积极贡献表示感谢,并勉励该公司要在新 发展理念指引下,坚定不移走生态优先、绿色 低碳发展道路,坚持不懈加强超低排放深度 治理,努力实现企业高质量发展与生态环境 高质量保护融合共赢。

2022年以来,沙钢永兴公司认真贯彻落 实中央、省和市委、市政府关于深入打好污染 防治攻坚战的决策部署,克服市场需求收缩、 成本价格上涨及疫情影响等困难,持续加大 环保投入,切实提升治污能力,新上煤气回收 装置,实施烧结烟气循环改造,大力推行清洁 运输,依法实施重污染天气应急应对,积极落 实重大活动期间空气质量联防联控,全力配

合开展协商减排,有组织超低排放评估检测 通过中钢协公示,主要污染物排放量总量大 幅度下降。

多年来,该公司始终秉承"持续开展环 保整治, 打造百年绿色钢企"的环保治理理 念,积极承担企业社会责任,严格遵守环境 保护方面的法律法规,加大节能减排和环境 保护的投入, 先后投资近30亿元, 积极推 进深度治理及超低排放改造,建设完成烧结 机脱硫脱硝、热焖渣工艺升级、热电锅炉烟 气治理等一批有代表性、污染减排效果明显 的环保治理项目。建立了无组织排放管控治 一体化平台,无组织排放管理进入智能化、可 控化、远程化新阶段,目前,该公司污染物减 排率在75%以上,达到国家鼓励的超低排放

下一步,沙钢永兴公司将继续坚持环保 优先、绿色发展,实施创新驱动、转型升级,以 绿色发展引领高质量发展,为打造天蓝地绿 水清的美丽安阳作出新的更大贡献。



# 安装自闭阀 让燃气安全多一道保障

# 法律法规要求

自2022年1月1日起 实施的《燃气工程项目规

家庭用户管道应设置

限定值时能够切断向灶具 供气的安全装置,设置位 置应根据安全装置的性能

为切实提高城乡既有燃 气用户室内设施安全水平, 连接灶具管道的流量高于 从根本上预防和减少燃气安 属软管。

全事故,保障人民群众生命 财产安全。2022年,由政府 主导、燃气企业实施,共同承 担资金,对既有管道燃气用户 免费加装1个灶具端管道燃 气自闭阀和1根2米长的金

### 一、什么是自闭阀 管道燃气自闭阀是一种

安装在室内低压燃气管道末 端、与室内燃气用具连接,能 够感应管道燃气压力,在管 道压力异常情况下自动关 闭、需人工复位的安全装 置。(如右图)



## 二、燃气自闭阀的功能 1. 讨流自动关闭: 当 燃气连接管老化脱落时可

自动关闭,切断气源。 2. 停气自动关闭: 停 气或未通气时自闭阀始终

# 管道内燃气压力减少时,

保持关闭状态, 防止复供 可自动关闭阀门、切断气 气后可能发生的燃气泄漏。 源,有效防止漏气。 3.欠压自动关闭: 使 4. 超压自动关闭: 当

用燃气高峰期、水堵、冰 管道燃气压力超过安全限 堵或管道内杂物堵塞导致 值时自动关闭阀门、切断

# 三、自闭阀的操作使用 1.认识管道燃气自闭 阀的几种提钮状态,如右图

2.开启阀门:管道正常 供气后,拉起提钮,进入开 启状态。

如无法提起提钮(如图 ①关闭状态所示),请检查: (1)入户总阀是否打 开;管道内是否有气;如有

(2)燃气表IC卡是否充 值,燃气表内电池是否正常; (3)燃气具连接管连接 是否完好,是否有龟裂、脱

电磁阀查看是否关闭;









落情况;

(4)如上述均正常,管 道燃气自闭阀提钮仍无法 提起,一般为管道压力过低 或停气造成。

3. 如管道燃气自闭阀 提钮帽顶出为超压关闭状 态,请检查:

仍然出现顶出的情况,可能 确为管道燃气超压。 安阳华润燃气24小时

过大,如正常拉起提钮帽

客服热线96655。 燃气安全情系千家万

户,安装管道燃气自闭阀 和金属软管,少一些用气 拉起提钮时是否用力 隐患,多一份家居安全。



安阳华润燃气有限公司 AnYang China Resources Gas Co., Ltd. 🖦

